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miniszter és Navay Lajos részvét!rate
Nagy halottunknak, Makó kép­

viselőjének, Ju.sth gyulának teme­
tése. mint már megírtuk, holnap 
pénteken délután J áralmi 
Nemzeti múzeum aulájából.
Ion fekszik a nemzet nagy
az egész, ország kegyelete:

lesz a 
l tava ta­
fia, ma 
hálája

veszi körül. A mai nap eseményei­
ről következő tudósításaink számol­
nak be:

A ravatal.
A Nemzeti Muzeum nagy csar­

noka ma délelőtt már feketébe volt 
borítva. Közepén emeletes ravatalon 
embermagassigbau állították fel a 
fekete koporsót. Köröskörül gyász­
lepel vonja be a terem falait. A 
háttérben fekete bársonyon óriási 
fehér kereszt ál!. Ettől a drapériá­
tól kétoldalt, jobbra és balra két 
hatalmas térdeplő angyal áll. A lép­
csőket fekete posztó vonja be és 
ezüst gyertyatartókban magas, fehér 
gyertyaszálak állnak köröskörül.

Ma délelőtt a ravatalozással vol­
tak elfoglalva. A Nemzeti Muzeum 
környékén rengeteg embertömeg áll 
és akar bejutni, hogy megnézze a 
nemzet nagy halottját. Kora délután 
a sárii egymásutánban érkező ko­
szorúkat rendezték. A mai nap fo­
lyamán érkezett koszorúk közül a 
következőket említjük fel:

„A képviselőhöz volt elnöke em­
lőkének — a magyar országgyűlés 
képviselőháza.“ „Justh (Aulának, a 
képviselőház volt elnökének emlé­
kezésük jeléül a képviselőház 
tisztviselői.“ Legelői fekszik a füg­
getlenségi párt koszorúja evvel a 
felírással : „Az országos független­
ségi és 48-as párt a függetlenségi 
eszmék rendíthetetlen bajnokának.“ 
„A nép jogok apostolának — az or­
szágos demokrata párt.“ „Az igaz 
kuniénak és igaz embernek a 
II. Bákóczy Ferenc társaság.“ A 
magyarországi szociáldemokrata párt, 
mely elsőizben helyezett el polgári 
halott ravatalára koszorút, a követ­
kező felirattal helyezte el koszorú­
ját • „Az általános választójog tör­
hetetlen vezérharcosának.“ A szo­

ciáldemokrata pártnak ezt a kügye­
letes megemlékezését azzal magya­
rázzák. hogy .iustli Gyula, mikor 
a munkásság lill‘2. évbeli májusi 
politikai tüntetésekor öt munkás 
életét áldozta, gyönyörű, vérpiros 
rózsákból font koszorút küldött a 
temetésükre.

A Feministák is elküldték koszorú­
jukat a következő felírással: „A 
nők választójoga régi hívének há­
lás kegyelettel.“

Á részvét.
A legelsők között, akik részvét­

táviratot intéztek a családhoz vagy 
.Iustli dános dr. főispánhoz, termé­
szetesen a politikai pártok és vezé­
rek voltak. A testvér függetlenségi 
párt személyesen és Írásban is mély 
részvétét fejezte ki és mint az al­
kotmánypárt, melynek nevében An­
ti rássy Gyula gróf meleg hangit le­
vélben koiulolcált a. .Iustli család­
nak és a függetlenségi pártnak, tes­
tületileg fog vesztvén ni a gyász­
szertartáson.

-Iustli dános dr. főispánhoz inté­
zett részvéttáviratok közül különö­
sen kettőt kell kiemelnünk. Az egyik 
Vázsonyi Vilmos dr. választójogi mi­
nisters :

„A választójogi mozgalom kris­
tálytiszta jellemű, törhetetlen ve­
zérharcosát, a magyar politikai élet 
kimagasló, tiszta alakját mindnyá­
jan gyászoljuk, akik most azon 
dolgozunk, hogy az ő életének 
nagy ideálját megvalósítsuk. Leg- 
ősziutóbb részvéttel a választójogi 
ministerium tisztikarának és munka­
társainak nevébe» Vázsonyi Vilmos.“ 
A választójogi ministerium koszorút 
helyez el dust.li Gyula sírjára ezzel 
a felírással: „A választói jogot elő­
készítő magyar kii. minister és mun­
katársai az általános választójog tör­
hetetlen vezérharcosának.“

Návay Lajosé a másik részvét­
irat, mely bennünket különösen ér­
dekel : „Mélyen tisztelt atyátok vá­
ratlanul bekövetkezett halála al­
kalmából fogadd legiiszintébb rész­
vétem kifejezését. Emlékét min­

denkor kegyelettel lógom meg­
őrizni. Návay Lajos.“

Ezeken kívül részvétüket fejez­
ték ki Földes Béla, l gron Gábor 
ministcrck, Palugyay államtitkár,
I »arányi Ignác volt földmiveié.-ügyi 
minister, Szmrecsányi főispán, Bcr- 
zeviczy Albert, Szterényi .bizséf. 
Hódmezővásárhely város, a vidéki 
függetlenségi pártok stb.

A közönséget ma délután óra­
kor bocsátották be a ravatalhoz. Ha­
talmas tömeg állja cl a Müzenni 
bejáróit, amely megjelenni óhajt a 
ravatalnál. Liszsisakos rendőrök áll­
nak a lépcsőkön és az aulában a 
ravatal körül. Budapest választójo­
got követelő népe elmegy kegyele­
tét leróni a választójog egyik lég­
iül'ad hat ad. la nabb harcosához . . .

A temetés.
A temetés idejét, mint már több­

ször irtuk, j'.éaiteken délután M órára 
tűzték ki, noha, a szociáldemokrata 
párt részéről azt a kérelmet ter­
jesztették elő. hogy vasárnapra ha­
lásszák, mert a munkásság teljes 
számban kíván a nagy halott vég- 
tisztességén megjelenni. Értesülé­
seink szerint tárgyalások folynak 
arról, hogy a temetés idejére egy 
órai ímmkasziinetet tartsanak, hogy 
a választójog clvhii harcosa iránt 
igy í'ójják le kegyeletüket.

Holnap délelőtt 1 1 órakor le­
emelik a gyászszegélyes szem fedőt 
és leforrasztják a koporsót. A te­
metési szertartás végzésére a család 
Hock dános országgyűlési képvise­
lőt, budapesti plébánost kérte fel. 
A sírnál a politikai pártok szónokai, 
köztük a Károlyi párté és a szo­
ciáldemokrata-párté, (Isanádmcgye 
és Makó város kiküldöttei, továbbá 
a makói függetlenségi párt szónoka 
fog beszélni.

A makói függetlenségi párt
küldöttségéhez, mely Justh Gyula 
temetésén a pártot képviseli, ma csat­
lakoztak : Szilvássy ny. pénziigyigaz- 
gató, elnök, Nagy Károly kir. taná- 
esős, Szűcs József és Veres Sándor. 
Justh Gyula sírjánál Nagy Károly ref. 
elnök-lelkész beszédet fog mondani.

iOZ.

Politikusok
JUST ül

A képviselőház elnöke és a pártok 
vezérei a következőkben nyilai koz­
nak Justh Gyula haláláról :

SZÁSZ KÁROLY, a képviselőház 
elnöke:

- Őszinte mcgilletődésscl vettem 
tudomásul Justh (-ívnia elhunytat. 
Nekem külön fájdalom a halála, 
mert elődöm volt az elnöki székben. 
Erős meggyőződésért és igaz haza­
fias érzéséért hosszú képviselői pá­
lyafutása alatt mindig tiszteltem. A 
róla való nagy véleményemet a kép- 
viselőház első ülésén kcgyelctes, 
meleg érzéssel ki is fejezem. A te­
metésen természetesen a Ház kül­
döttsége. élén vésztveszek és kopor­
sójára a ház nevében koszorút teszek.

HOLLO LA.10S. a függetlenségi 
és 48-as párt alelnöke :

Mindnyájan mélyen meg va­
gyunk illetőd ve Justh Gyula halála, 
alkalmából. Az utóbbi időben ugyan 
már láttuk erőinek hanyatlását, vá­
ratlan elmúlása mégis mély fájdal­
mat okozott. Halálával nagy vesz­
teség érte a függetlenségi pártot. 
Justh Gyula erős magyar lélek volt 
és nagy akaraterő. Sok tette továbbra 
is példás lesz a küzdők számára.

aPPON VI ALBERT gróf, kultusz- 
miniszter :

- Mindenkit fájdalmasan kell, 
hogy érintsen, hogy ez a becsületes 
magyar politikus, aki jellemének 
halhatatlanságával egyik erőssége 
volt a magyar nemzeti ügynek, 
kidőlt az élők sorából.

VÁZSONYI VILMOS dr., válasz­
tójogi miniszter :

Tragikus sors, hogy az álta­
lános választói jognak törhetetlen 
harcosa meghalt, mielőtt megérhette 
volna a választói reform törvénybe­
iktatását. 1"tálján a blokk ülésén 
találkoztam vele és mint mindig,
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A hadisegéiyek sürgős Felemelése
Tisztviselők 100 százalékos hadipótlása.

tele volt nemes harci készséggel, 
erős meggyőződéssel és csak az 
igaz ügyet tekint.> páratlan becsű- 
letességgel.

Az ő alakja csak Irányi Dánielé­
vel hasonlítható össze. Egyek a 
meggyőződés tisztaságában és ere­
jében. íz akarat hajhatatlanságában, 
de inig Irányiban ez szolid, mintegy 
apostoli formában mutatkozik. Justli 
Gyula, alakja inkább a kemény har­
cosé. Az egyik az eszme papja, a 
másik katonája. A magyar demok­
rácia minden hive mcgilletődve ve­
szi a hiit. hogy az éles és nemes 
harci pengét ketté tűrte a halál. 
Áldott és dicsőséges az o emléke a 
népjog minden hívének szivében. 
Felejthet en emléket állított magá­
nak az egyházpolitikai szalui del vii- 
ségért és a választójogért folytatott 
nagyszerű küzdelmében. A magyar 
függetlenségi eszme hívei pedig 
ugyancsak sirathatják és dicsőíthe­
tik a magyar .függetlenségi törekvések 
tiszta lelkű vezéralakjának kidőltét.

l>r. DIES WEIN SÁNDOR, a ke­
resztény szocialista párt elnöke :

Azt mondják, a politika nem az 
őszinteség fáján nő. Justli Gyula e 
feltevést egész nyilvános működé­
sével megcáfolt*. A jövő számára 
nekünk sok Justli Gyulára van szük­
ségünk. hogy politikánkat a Machia­
vellik es I’ayHerandok iskolájából 
az igazi demokrácia vizeire átte­
relhessük.

SZOCIÁLDEMOKRATA RÁKI’ a 
Képszavában igy búcsúztatja :

Az általános választójog no a ví­
vandó nagy csatájának id öcs lé Ivén 
súlyos veszteség éri a magyar po­
litikai demokrácia ügyét Justli Gyula 
halálával. Kemény harcos, egész em­
ber és tiszta jellegű férfin száll 
vele a sírba vagyis olyan ember, 
amilyen kevés akad a magyar politi­
kai világban. Megbízható fegyver­
társ, derék ember volt s tisztelettel 
bucsuzliatik tőle a szociáldemok­
rata párt is.

Hogyan hívják be az alkal­
matlanokat ! Sántlor hon­
védelmi inuiiszler a jegt/reees szohjá- 
lafrn óikul'inatlanok heh i mi síi rőt ez óló 
körrendeletét móri kiddtélnie;/ u r-á- 
rosok katonai iit/i/osztóli/ainu/:. . I : 
utasítóié szerint n heh teás /niranes 
utján történik. -I heron utókat ormiéi 
rizei/ií/ut utón osztályozzák, hoi/y 
irodákba, t'ttyy műé helyekre átkát- 
uutsuk-r. Uendee egyem tdnít nee/nek 
ée 11: önkénfeei kttrszttlrtyof ie Meg­
kaphatják. Minden lu-eimullal nyote 
'napi katonai kiképzésnek relink aló. 
Esküi is tesznek, ih' inm olyant, Mod 
a fegyveres szolyálalra alkalmasak, a 
fegyelmük azonhan katonai hsz. Ki­
képzésük propán iskolázás abból u eélból 
hogy milyen mai/alarfiíst leli lannsi- 
toniok. .1 behints alól meiiokoll ese­
tekben Jöllltelllésf esiijián a hout'i- 
delnii miniszhi adhat. IIoyy kikel 
hívnak he, az a köziyazi/ttlási ható­
ságoktól függ, de a: már bizonyos, 
hogy II behirások alkalmára! elsősor­
ban az árdrágítókra gondolnak.

T< //nap <lél a tán minisztertamirs 
volt, tUrieli/t'a a had isn/él// reform­
jára! és a 1 tsz! nselök háboríts 
pótlékára! Jta/la/kották.

Hiteles informáeiéui: szerint a 
Minisztertanácson a köret kezöket 
határozták et:

.1 hadtsegét// a megélhetési ri- 
szóitt/ok megnehezülése tol;/tán nem 
dilitől im // változtatások nélkül. 
.1 kormán// teljes Oldatában ran 
n hat!iscfjé/// remit zése funtossií- 
t/ának és tt kérdés mego/dásá/ let/- 
jöbb Jeltől alá mik tekinti.

. I Ház első ülésén bt n/mjtandó 
indcinnifási javaslatban a karmám/ 

Jelhatahnazást kér, hogy a httdi- 
se</é///t remh Úti nton a legröridebb 
ithi alatt jel emelhesse.

.1.' erdeiolt m/n/szfénamok a 
legnagyobb sün/őssét/gel kezelik a 
kérdést.

.1; emelésnél feltétlenül az ár- 
emr/kedésektd kell fii/t/elemhe rémíti, 
t/t tárgyilagos ilelettel nem lehel 
elzárkózni annak megértése elöl 
sem, hot/// hát rom millió vsa lát! 
kapja a had'/segélyt és igg minden 
mm lirdés milliós aráiit/lxtn /okozza 
azokat a terheket, amelyeket mégis 
estik az egész ország lakosságánál: 
Lelt rise/nie.

.1: oltani/ tisztviselői: liadipót- 
lékáf illetőleg az a. fontos eltérés 
történt, hogy a minisztertanács 
hozzá/át ‘-alt althoz, hogi/ 100 szá­
zalékos hadi pótlékot ne csak a 
legkisebb osztó igául:, hanem a /A., 
A. és A /-ex osztályúak is meg­
kapják es a Itadipóflék aránt/la- 
f/os csökkenése csak trz enné! ma­
gasa hb jizetési oszlót (goknál töret­
hez zél: he..

NAPI HÍREK
A választójogi törvényjavas­

laton a miiiistcmim lázasan dolgo­
zik. hogy még október folyamán a 
Ház elé terjeszthesse. A képviselő­
im z október lli-átí megnyíló iilét­
szakának előkészít esc tárgyában mai 
délelőtt \\ ekerle Nándor minister­
vi niik tanácskozást tartott Szász Ká­
roly képviselőházi elnökkel.

Az entente katonai döntést 
kíván. Amint budapesti tudósítónk 
telefonálja, berni jelentések szerint 
az olasz fronton az angolok legkö­
zelebb löntos eseményeket várnak. 
Hírlik, hogy az entente mik az a 
szándéka, hogy a háborút katonai 
döntésre vigye.

A menetrend újra a
regi. A mai nappal uj> •• élet le ­
lépett ti rendes menetrend. Ma a 
rónaItdi: már igy közIeke lók.

Üdvözlet a frontról, 'szerkesz­
tőségünket megkérte néhány fronton 
küzdő földink és néhány fV.deáki 
bajtársa, hogy közvetítsük Ismerő­
seiknek szánt üdvözletüket, A ké­
résnek helyet adunk. Tamási Jó­
zsef. Kuli már Sándor, /ebe lAií föl­
deák i. ('sávás makói katonák egyik 
lapon,. Tamás István, Kozma Ferenc, 
Viliág Pál, Karai Sándor, Kópiás 
Antal (Királyhegyes), Turzán An­
drás, Darányi István, Vetni Mihály 
(Földeák), i’raszlicska I < tinin és 
Jani Sándor lúgosi tüzérek a másik 
lapon küldik üdvözletüket.

Az átmeneti miiiiszte-rium. 
Duda pestről jelentik: Az átmeneti 
minisztérium szervezésének kérdése 
a legközelebbi időben végleges meg­
oldást fog nyerni. Politikai ‘Sörök 
felfogása szerint ennek a minisz­
tériumnak az lenne legvlsőseMuin a 
feladata, hogy a háború utáni le­
kerülés kérdését előkészítse, mint 
az Ausztriában és Nómetosszágban 
történik. Ebben az ügyben különben 
legközelebb miniszteri értekezletet 
tartanak.

— Vasúti karambol .Siófokon.
Budapestről jelentik: Ab délután a 
budapesti személyvonat belaszaladt 
a siófoki állomáson ve-szteglő helyi­
érdekű vonatba.. Szátóuos kocsi el­
pusztult, egy ember maghalt, többen 
megsebesültek.

A ruházati cikkeket kiveszik 
az árvizsgáló bluett súg hatásköré­
ből. Budapestről Írják, hogy egy rö­
videsen megjelenő kormányreudelet 
az összes ruházati cikkeket kiveszi 
az ár vizsgáló bizottságok bt ősko­
réból. A ruházati cikkek minden 
ügyében a jövő héten megalakítandó 
népruházati bizottság dönt, ez a bi­
zottság fogja megállapítani a ruha, 
cipó, kalap és fehérnemű árát is.

Anyakönyvi hírek. Elhaltak:
I éz.sla Ji nos 11 éves, Üzv. Varga 
Józsetné, Szántó Erzsébet 75 éves, 
Ozv. Rá ez Istvánná Diós Erzsébet 
(>7 éves, Özv. Lengyel István né 
Siket Anna OS éves, Szabó János 
5(5 éves korában.

Légi csata 20 repülőgép részvételével
Vezérkarunk jelentése.

Sehol sem történt különösebb esemény.
Budapest, október 11.

A vezérkar főnöke.

R német vezérkar jelentése.
(Xu yy i óh ad is: állás jelenti.)

Berlin, október 11.
\vugnii hadszíntér:
Ruprecht trónörökös hadcsoport ja :
A flandriai tengerparti arcvonalon és ÍUankasseé és Poilutpelle 

között a tüzérségi harc délután jelentékenyen fokozódott. A fran­
ciák ismét támadtak, de sikertelenül. Az Ypern tői keletre levő 
harcmezén erős kölcsönös tüzelés. Angolok nem támadtak. Sone- 
bccke és Landwille lelett este so repülőgép részvételével légi csata 
fejlődött ki, amelyen három ellenséges repülőt lelőttünk.

A német trónörökös hadcsoportja :
A Maas keleti partján alsórajnai és w estiéi iái zászlóaljak ha­

tásos tVízelőkészítés után erőteljes rohammal a (’liamins erdőben 
fontos területet ragadtak el a franciáktól. Az ellenség négy heves, 
ellentámadást intézett ellenünk, lively nagy veszteségükkel mind 
meghiúsult. Több mint Din fogoly és néhány géppuska jutott 
kezünkre.

Keleti harctér:
Az aiTvonal több helyén élénk tűz időnként megerősödött. 

A román síkságon és Brailánál, melyet az oroszok bombáztak, 
megtorlásul ütegeink Dalacot ágyazták, ahol tűzvészek keletkeztek.

Macedón arcvonal:
Az Oehvűla és Prespa tó közötti szorosban, a (lseina hajtás­

ban, továbbá a Vardar és a Doiran tői között több helyen előre­
törő ellenséges osztagokat elűztünk.

Szeptember havában az ellenséges légi haderők vesztesége a 
22 kötött léggömb. 574 repülőgép volt. melyek közül 1(57 vona­
laink mögött, a többi pedig, amint megállapítható volt. az ellensé­
ges vonalakon túl zuhant le. A mi veszteségünk légi harcokban 
82 repülőgép és 5 kötött léggömb volt.

TjiidendoiTf.
(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)
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— Makói háziasszonyok szires
* figyelmébe. Ezúton értesítem a t. 

közönséget, hogy a tökéletesített itj 
inodcllii „Aspirátor“ légnyomása 
mosógép egycdárusitásít < 'sa nád me­
gyére sikerült megszereznem és hogy 
módot nyújtsak mindenkinek, hogy 
ezen csuda mosógépet beszerezze 
Mi kinek kipróbálás végett haza adum, 
hogy annak munkájáról otthon meg­
győződést nyerhessem Ara őt) korona 
GULÁCSÍ JÁNOS gépkereskedő, 
Makó. Telei'onszám 5(1.

h 46-os altisztek
népünnepélye

Gyulafehérváron.
Az elmúlt vasárnap folyt le 

üyulafehérvárott a 4(i-os altisztek 
népünnepélye. Szokatlan fényt és 
különös melegséget adott az ünnep­
ségeknek, hogy megjelent ott József 
főherceg őfensége, a 4(kosok bálvá­
nyozott hadvezére.

Lehetett délelőtt íél 1:1 éra, ami­
kor a történelmi vár legszebb ékes­
sége, Magyarország egyik legrégibb 
temploma, a 950 éves Arpádtemplom 
mellett feltűnt a főherceg autója.

A tiszti étkezdéig az altisztek és 
a legénység állott sorfalat. Alig tűnt 
föl az autó, felharsant a férfiszivek­
ből egy hatalmas éljen és ez az 
éljen zúgott egész idő alatt, amíg 
a főherceg a legénység sorfala közt 
gyalog végig haladt. Jobbra-balra 
tekintgetett, hogy nem talál-e isme­
rőst, -— talált.

— Ugy-e te Tóth Péter szakasz- 
vezető vagy ?

— Az vagyok, fenséges ur!
— Ugy-e, a nagy ezüstöt én tűz­

tem fel neked?
— Igen, fenség.
— Hát hogy vagy, fiam?
— Volna cgv kiváltságom, fensé-

fenseges ur.

■
J

A főherceg elmosolyodott
— Nos mi az ?
— Vigyen magával
— Sajnos, ezt nem tehetem, fiam, 

de majd összekerülünk még valahol.
A főherceg tovább ment. Itt is, 

ott is táléit régi ismerősre.
— Vgy-e, te veled á Düheidén 

voltam. Veled meg a Kárpátokban.
A harmadikra már csak mosolyog. 

Azzal már régi ismerős és nem is 
rég beszélt vele, annak nincsen mon­
dani valója.

Fent a tiszti étkezdében egysze­
rűen van terítve.

A menü egyszerű, de pompás: 
libaaprólék-lcvcs. malac- vagy liba­
sült, torták, szőlő, sajt.

A sültnél fölállott a főherceg és 
erőteljes hangon a következő be­
szédet tartotta:

l i áim ! Az én lms 4(5-osaiinra 
emelem poharamat, hős 4(5-<»nimra, 
kikkel két hosszú véres esztendő 
minden dicsősége, minden véres Pi­
sája. szenvedése, öröme elválaszt­
hatatlanul ossz c f o r raszt o 11. Hős 
46-osainira, akiket láttam a Pnkla- 
szorosban. a kárpáti tél borzalmai

között óriási túlerejű ellenséget le­
törni, visszavetni, előttünk megfu­
tamítani. Azokra a 4(5 osokra, akiket 
láttam San Martinénál, a Doberdó 
poklában, a legborzasztóbb küzdel­
mekben, a legleirhatatlanabb hely­
zetekben, de mindig csak győzni és 
hősiesen küzdeni láttam. A 4(Kosok­
ra emelem poharamat, kikkel szere­
tet és büszkeség fűz össze. Az Isten 
vezérelje a további győzelmekre, 
újabb dicsőségre addig, inig meg­
adatik neki az utolsó győzelmet: a 
békét kivívni. A 4(5-osokra, kiknek 
szívből azt kívánom, hogy térjenek 
vissza büszkén boldog családi tűz­
helyükhöz. Az Isten vezérelje és 
tartsa meg okét.

Adler alezredes egy pár meleg 
közvetlen szóban (elköszönt! a 4(5- 
osok nevében a főherceget. Frene­
tikus éljenzéssel felelt rá a tisztikar.

Uélkcttőro volt vége az ebédnek. 
Ekkor a főherceg felállott és le­
sietett az autójához. De az udvaron 
egy szemfüles 46-os fotográfus még 
elfogta és kíséretével együtt nem 
többször, mint háromszor lefénvké-

A népünnepély délután 2 órakor 
vette kezdetét.

A népünnepély területén ekkor 
még csak a hölgy rendezőség tagjai 
voltak. A főherceget a hölgyek ken- 
dulobogtatással üdvözölték. Minden 
sátorhoz elment és körülnézett min­
dent. \ halászcsárdánál sokáig néz- 
gelodütt. Egyszer csak megszólítja 
Bálint tizedest:

- Na Bálint, hát te ehhez is 
értesz?

Igen fenség. Otthon halász 
vagyok.

A hölgyek kinálgatták a főherce­
get, de az éppen főzésben levő hal 
bél nem ehetett és a hölgyek kíván­
ságát csak annyiban teljesítette, 
hogy egy darab szegedi zöldpaprikát 
evett.

Három órakor délután volt, mikor 
a főherceg élénk éljenzés közben 
elhagyta a népünnepélyt. A népün­
nepély este 7 óráig tartott, laste 
kis t űzijáték után tél 9 órakor kez­
detét vette a kabaré. Felléptek: 
Lóránt Manőné önk. szakaszvezető, 
makói banktitkár neje, Ligetiné 
Medgyaszai Amália, Stern Rózsika 
hegediimiivésznő, Jiudacsek hadnagy, 
Ligeti Lajos. Kulinyi Keren ez, JNled- 
gyaszay Jenő szili mii vészek. Az ösz- 
sz.es számokat I »outsell Ilonka zon­
goraművésznő kísérte, aki önálló 
számmal is szerepelt.

A tiszta jövedelem ma még nem 
tekinthető át. Folyton érkeznek még 
pénzküldemények. Bizonyos, hogy 
meg fogja haladni a 20.000 koronát. 
Őfensége József főherceg 9000 ko­
ronával \ állotta meg a belépési 
jegyet.

Egy-kút jó fin
nyomdánkban tanulónak fel­

vétetik bent kosztolással, 
vagy havi fizetéssel.

REGENY
Egy világváros rejtelmei

Bízza rám, grófné! Ha nekem 
ezt » partidét meg tudná csinálni, 
bőkezű tudnék lenni — nagyon bő­
kezű ! Teri ligetiét, száz millió ! Es 
milyen ember az az öreg milliomos ? 
Nem-e talán valami otromba medve ?

— Az öreg csak a pénzt adja ! 
jegyző meg Nóra cinikusan. Ot nem 
kell nézni.

De hátha púpja van a meny­
asszonynak? jegyző meg Gorolello.

A herceg megdöbbenve nézett rá.
Az se lenne nagy baj ! Száz 

millió dollár sokat betakar! monda 
Nóra nevetve, soli’se féljen, herceg. 
Csak az arc legyen valamire való ! 
A formet fogyatékosságait a mai 
ruhaművészek gyönyörűen cl tudják 
palástolni. Nem is kellenek hozzá 
milliók, hanem csak — vatta! Azt 
hiszi ön, kedves herceg, hogy amit 
ön a hölgyeken lát, az mind vele­
született és valódi? Önnek a szeme 
a száz millión legyen !

Tcrringettét . . . száz millió 
dollár ! mondogatta Bilkeházy egyre. 
Mennyi ez a mi pénzünk szerint ?

Több mint kétszáz millió fo­
rint ! magyarázta neki Gorolello.

Bilkeházy csaknem felszökött ülő­
helyéből.

- Kétszáz millió forint . . . tcr­
ringettét, még kimondani is sok ! 
Hol van itt, Magyarországon mágnás, 
akinek kétszáz milliója lenne !

— Kedves Bilkeházy, niondá erre 
Nóra, csak a maga ügyességétől és 
szemességétől függ, hogy ezt a két­
száz milliót magáénak mondhassa 
rövid idő múlva.

— Istenemre én rajtam nem mú­
lik ! kiáltott fel Bilkeházy

- De hátha valami csúf hibája 
van a menyasszonynak, vető közbe 
(iorolello.

- Oda se neki! legyintett kezé­
vel Bilkeházy! Vagy . . . node ar­
ról majd akkor is ráérünk beszélni, 
ha egyszer célnál leszünk .. . Hogy 
is történt az a tavalyi nagy bot­
rány ?

Melyiket gondolja ön, herceg?
— Önök arra talán már nem em­

lékeznek! X. gróf elvett egy három 
milliós menyasszonyt, akinek az 
egyik lába feltűnően kurtább volt a 
másiknál —- annyira kurtább, hogy 
semmiféle művészettel sem lehetett 
a másikkal egyenlővé tenni. F mel­
lett ferde is volt az istenadta. Ivét 
évig eggyütt voltak . . . ekkor az­

tán a fiatal asszony hirtelen bete­
geskedni kezdett s néhány nap múlva 
meghalt! Ez magában véve igen 
természetes, de az emberek mégis 
suttogni kezdőnek . . . s névtelen 
feljelentések folytán a bíróság köz­
belépett ... a vizsgálat megindult, 
de mindennek van utja-módja ! Aki 
három millióval rendelkezik, és ki­
csit áldozni akar, sok szájat betöm­
het és még az igazság karját is 
feltartóztatja !

(Folyt, kör.)

Meghívó.
A „Makó és Vidéke Méhészeti 

Egyesülete“ a f. évi október hó 
14-ik napján (vasárnap) délután 4 
órakor a temesvári m. kir. méhészeti 
felügyelő ur jelenléte mellett
a városház

nagy 1 an ács-termében
tartja meg a f. évi rendes közgyű­
lését, melyre az egyesület tagjait és 
a méhészet ügye iránt érdeklődőket 
ez utón hívja meg

az elnökiéi?.

Tárgysorozat:
1. Ügyvezető elnök évi jelentése.
2. Pénztárunk évi jelentése.
B. Tavaszi etetésre szükséges cb- 

kormennyiség összeírása.
4. Esetleges indítványok.
5. Tiszt újítás.

teljesen uj, 1-7 lóerős

mótör
a Makói Független Újság nyomdá­
jában, liasználaiban megtekintheti.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem az igen tisztelt 

úri közönséget, hogy

cipész-üzletemet
Szegedi-utca '2. szám alól Pcsséwífy-tér 
10. szám alá (színházzal szemben) áthelyez­
tem. Készítek mindennemű munkákat, 
úgymint : orthopéd és francia lukszus 
magasszám cipőket, a legfinomabb kivitel­
ben. Mindennemű megrendeléseket gyorsa» 
és pontosan készítek saját kezűleg.

Tisztelettel
(írállási Lajos,

úri és női orthopéd cipész.

Hagyma
alá kiadó a királyhegyest ut 
mentén 2 és fél köblös föld.

Értekezhetni Eötvös-utca 39. 
szám alatt.

Földeák község tulajdonát képező

100 kis holdas szántóföld
holdanként 95 koronájával, 10 évre haszon­

kiadó. — Értekezni lehet Földeákon

Czuppon Endre,
községi jegyzőnél.

1
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Nagyvárosi bandita történet 4 felvonásban.
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Az előadás nyolc órakor.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt IO 12-ig, délután 3-5-ig’
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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Szegedi-utca 1. (Dégi István 

v bádogos házában.) Tisztelettel
Kovács Sándor és Halász Ferdinánd
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Nyomatott Kovács és Halász villanyerórc berendezett' könyvnyomdájában, M,
Makón.


